

Türkiye

Dolar/TL, aylardır devam eden sakin ve istikrarlı seyrin ardından Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla geçen hafta başlayan döviz satışlarıyla 38 civarında yatay seyretti.

Geçen hafta TL cinsi yatırım araçlarının tamamında yaşanan sert satış dalgasının ardından İmamoğlu'nun haftasonu tutuklama kararı da gelirken piyasalarda ekonomi yönetiminin attığı adımların etkileri takip edilecek.

Goldman Sachs tarafından dün yayımlanan raporda TCMB'nin "Mart 2024'teki yaklaşımını uygulayarak, dezenflasyon programını uygulama konusundaki kararlılığını ve kabiliyetini göstermek amacıyla" repo faizini 350 baz puan artıracak olduğunu düşünüyoruz" denildi.

TCMB'nin takvim dahilindeki bir sonraki toplantısı 17 Nisan'da yapılacak. Önümüzdeki haftanın ilk üç günü de Ramazan Bayramı nedeniyle piyasalar kapalı olacak. Küresel piyasalarda ise ABD Başkanı Donald Trump'ın gelecek hafta devreye alınacak otomobil ithalatına yönelik %25 gümrük vergisi takip edilecek.

TCMB'nin son 1.5 yılda 130 milyar dolar artırdığı döviz rezervini mevcut politikada ilk kez belirgin şekilde kullandı. Bilanço verilerine göre TCMB'nin döviz satışı dört günde 28 milyar dolara ulaştıktan sonra net döviz pozisyonu 25 Mart'ta artıya döndü. İşlemciler rekor satışlarının ardından bu hafta döviz satışının belirgin yavaşladığını öngörmüşlerdi.

İç gündemde bugün Mart ayı ekonomik güven endeksi, 2024 son çeyreğe ilişkin borç stoku istatistikleri ile önümüzdeki üç aya ilişkin iç borçlanma programı takip edilecek. Kur güne 38 seviyesinde yatay başladı. Bu seviyeye göre TL'nin yıl başından beri değer kaybı yaklaşık %6.7 oldu. TL, 2024'te %16.5 ile sınırlı değer kaybetmişti. Geçen haftaki değer kaybına kadar TL bu yıl oldukça stabil bir seyir izlemişti.

Geçen haftayı %17'ye yakın kayıpla tamamlayan BIST-100 endeksinde bu hafta sınırlı kazanımlar görüldü. 10 yıllık gösterge tahvil getirisi ise siyasi endişeler öncesine göre 450 baz puana ulaşan yükselişin ardından yataylaştı.

Türkiye'nin kredi iflas takası primi (CDS) ise yaklaşık 250 baz puandan 325 baz puana kadar yükseldikten sonra bu hafta yeniden 300 baz puan altına gördü.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, İmamoğlu'nun tutuklanmasının ardından önce içeride ardından da hafta başında yabancı fonların yöneticileriyle telekonferansta bir araya geldi.

Şimşek bu toplantıda piyasalarda yaşanan çalkantıların enflasyon üzerinde kalıcı hasar bırakmadığını ve görevinin başında olduğunu belirtti. Süreçte Hazine'nin ihraç edeceği tahvil miktarını azaltabileceğini de ifade etti.

Karahan finansal piyasaların etkin işleyişi amacıyla piyasa kuralları içinde tüm araçları kararlıkla kullanmaya devam edeceklerini söyledi ve Nisan ayı için enflasyonda yukarı yönlü riskleri artırdığını da belirtti. Takip eden günlerde TCMB Başkan Yardımcısı Cevdet Akçay da Hong Kong yatırımcı toplantısına katıldı. Akçay'dan bir gün sonra Şimşek de HSBC Hong Kong toplantılarında yer aldı.

Dünya

Asya borsaları, Güney Kore ve Japonya'daki satışlarla gerilerken, ABD'deki yeni gümrük vergisi artışları ticaret savaşı endişelerini artırdı. Güvenli liman olarak görülen altın yeni zirveyi gördü. ABD Başkanı Donald Trump'ın bu hafta açıkladığı otomobil ithalatına yönelik %25 gümrük vergisi gelecek hafta devreye alınacak. Vergi artışı dünyanın dört bir yanındaki siyasetçiler ve sektör yetkililerinden tepki gördü. Küresel otomobil üreticileri ise fiyatların artabileceği uyarısında bulundu.

Trump'ın göreve geldikten sonra attığı adımlarla başlayan ticaret savaşlarının büyümesi piyasaları sarstı, özellikle otomobil üreticilerinin hisseleri keskin geriledi. Japonya'nın Nikkei endeksi .Toyota T ve Honda T hisselerindeki satışlarla %2.32 düştü.

Güney Kore'nin endeksi .iki haftanın dip seviyesini görmesinin ardından %1.88 ekside seyretti. Otomobil üretimi Japonya ve Güney Kore ekonomilerinin bel kemiğini oluşturan endüstriler arasında yer alıyor.

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI ise otomotiv sektörüne yönelik gümrük vergilerinin yarattığı baskılara rağmen %0.6 yükseldi. Trump, sosyal medya platformu TikTok'un Çinli sahibi ByteDance ile platformun satışını sağlamak için Çin'e yönelik gümrük vergilerini azaltabileceğini söylemişti.

Gümrük vergilerindeki artış yatırımcıları güvenli liman varlıklara yöneltti. Bugün %0.6 artışla 3,073.31 dolara çıkan altın ilk çeyreği %17'nin üzerinde kazanımla kapatmaya hazırlandı. Altın bu seviyelerden kapanırsa 1986'dan bu yana en iyi çeyreklik performansı kaydedecek. Yatırımcılar otomoti sektörüne yönelik gümrük vergilerinin ardından ABD'nin 2 Nisan'da açıklanacak misilleme gümrük vergilerini izleyecekler.

USD/TL

DolarTL paritesinde 38.00 seviyesinin yakınlarındaki yatay seyir devam ediyor. Paritenin seyri açısından önümüzdeki hafta açıklanacak olan Mart ayı enflasyon verisi önemli olabilir. Şubat ayında aylık enflasyon %2,27 ile piyasa beklentisi olan %3,00 seviyesinin altında gerçekleşmişti. Beklenenden iyi gelen enflasyon verisi sonrası Merkez Bankası da 250 baz puanlık indirimle faiz indirim sürecine devam etmişti. Mart ayı için aylık enflasyon beklentişi %2,80 civarında oluşmuş durumda. Geçtiğimiz hafta yurt içi haber akışları nedeni ile piyasalarda oluşan endişeler TCMB'nin elindeki araçları etkin bir şekilde kullanımı ve ekonomi yönetiminin sözel yönlendirmeleri ile azalmış durumda. DolarTL paritesinin ilerleyen haftalarda ana yön olan yatay eğilimli yukarı yönlü hareketine devam edeceğini düşünüyoruz. Bugün yurt içinde Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanacak olan ekonomik güven endeksi ve Şubat ayına ilişkin hizmet üretici fiyatları verileri takip edilecek. Hazine ve Maliye Bakanlığı ise 2024 yılının son çeyrek dönemine ilişkin brüt ve net borç stoku verilerini ve önümüzdeki üç aya ilişkin borçlanma takvimini yayımlayacak.

Teknik Analiz: DolarTL paritesi dün 39,87 seviyesini aşarak rekor seviye ulaştı. Ani yükseliş sonrası 43,16 seviyesine kadar gevşeyen paritede bugün dengelenme arayışı devam ediyor. 41,14 seviyesinin altındaki saatlik kapanışlarda ise paritede 39,63 seviyesinin altı tekrar test edilebilir.

Destekler: 39,86/39,63

Dirençler: 41,14/43,15



EUR/TL

EURUSD paritesinde zayıf görünüm devam ediyor. ABD'nin ek gümrük vergileri ve son dönemde yaşanan gelişmeler paritede aşağı yönlü hareketliliği destekledi. Dün ABD Başkanı Donald Trump Avrupa Birliği'nin ABD'ye karşı Kanada ile çalışması durumunda daha yüksek tarifelerin gelebileceğini söyledi. Sosyal medya hesabından paylaşımında bulunan Trump, AB'nin Kanada ile çalışması durumunda daha yüksek vergilerin yolda olduğuna işaret etti. Çarşamba günü Beyaz Saray'da açıklama yapan Trump, "Yapacağımız şey, ABD'de üretilmeyen tüm otomobillere yüzde 25 gümrük vergisi uygulamak olacak. Ülkemizde iş yapan ve işlerimizi alan, servetimizi alan ülkelere vergi uygulayacağız" dedi. Paritede ki hareketlilik ABD ve Avrupa arasında yaşanacak tarife gelişmelerine bağlı kalmaya devam edecek. Bugün ise yoğun veri takvimi izleyeceğiz. Euro bölgesinden tüketici güvenini alacağız. Diğer yandan dolar görünümü etkileyecek ABD'den kişisel harcamaları takip edeceğiz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,40 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 39,86 ve 38,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 39,86/38,63

Dirençler: 41,14/43,15

GBP/TL

Birleşik Krallık'ın (BK) 4. çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasıla (GSYİH) ve Perakende Satış verilerinin Cuma günü açıklanmasının ardından İngiliz Sterlini'nin (GBP) güçlenmesiyle döviz çifti baskı altında.

Teknik Analiz: GBP/TL 51,10 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 48,70 ve 47,37 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,52 direnç seviyesini takip edilebiliriz.

Destekler: 47,37/48,70

Dirençler: 49,52/53,10



ALTIN

Altın fiyatları, ABD'nin gümrük vergilerini artırmasının küresel ticaret savaşı endişelerini kuvvetlendirmesi ve yatırımcıları güvenli liman olarak görülen altına yönlendirmesiyle yeni zirveyi gördü. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.69 yükselerek 3,078.05 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın haftalık bazda %1.7 yükselişle üst üste dördüncü haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor. ABD altın vadeli işlemleri %0.8 artışla 3,084.70 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3100-3000 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3000/2950

Dirençler: 3100/3050



PETROL

Hafif gerilemesine karşılık bir ayın zirvesine yakın seyreden petrol fiyatları üst üste üçüncü haftayı da artıda kapamaya hazırlandı. ABD'nin Venezuela'dan petrol alan ülkelere gümrük

vergisi uygulaması ve İran'ın petrol ticaretine de yaptırım getirmesi nedeniyle dünya petrol arzının sıkışık bir hal alacağı beklentileri petrol fiyatlarını destekledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.38 gerileyerek 73.75 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.37 gerileyerek 69.66 dolar seviyesinde işlem gördü. Brent ve ABD hafif ham petrolü haftalık bazda %2'den fazla yükseldi. İki ham petrol de ay başında birkaç ayın dip seviyesini görmelerinden bu yana %7'den fazla yükseldi.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	GBP	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (4. Çeyrek)	1,4%	0,9%
10:00	GBP	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Şub)	-0,5%	1,6%
10:00	GBP	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (4. Çeyrek)	0,1%	0,0%
10:00	GBP	Perakende Satışlar (Aylık) (Şub)	-0,3%	1,4%
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (Şub)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Kişisel Tüketim Harcamaları Fiyat Endeksi (Yıllık) (Şub)	2,5%	2,5%
22:45	USD	FOMC Üyesi Bostic'in Konuşması		
23:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Altın spekülatif net pozisyonlar		257,9K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here

are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)